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Období podávání přihlášek na střední školy se blíží. Od 1. do 20. února
2026 budou moci žáci 9. tříd podávat přihlášky ke studiu a pro mnoho
rodin to znamená zvýšenou nejistotu a tlak na rozhodování. Kraj proto
shrnuje základní informace k přijímacímu řízení a zároveň chce
uklidnit rodiče i žáky, že není potřeba spěchat ani zbytečně taktizovat.

Přihlášky není nutné podávat hned první den. Pořadí odeslání přihlášek nemá vliv na přijetí,
rozhodující jsou správně zvolené priority škol. Každý uchazeč může podat až tři přihlášky na
střední školy a dvě na střední školy s talentovou zkouškou. U každé z nich je pak nezbytné
stanovit pořadí (tzv. prioritu) podle toho, kam chce skutečně nastoupit. Toto pořadí je po
podání přihlášek neměnné a má přímý vliv na výsledek přijímacího řízení.

Systém přijímacího řízení je nastaven tak, aby co nejvíce respektoval skutečné preference žáků.
Doporučujeme tedy řadit školy podle opravdového zájmu, nikoli podle obav, zda má žák
„dostatečnou šanci“. Taktizování s pořadím přihlášek se může naopak obrátit proti původnímu
záměru.

„Rozumím tomu, že přijímací řízení je pro rodiny stresující. Chci ale rodiče i děti uklidnit – možností
je v našem kraji dost. Doporučuji nespěchat, pracovat s přihláškami bez zbytečného taktizování a
sledovat především to, co dítě baví, v čem je silné a kam se chce dál posouvat,“ uvedla Jitka Skalická,
radní Libereckého kraje pro školství a sport.

Přihlášky je možné podávat jak elektronicky prostřednictvím systému DIPSY, který umožňuje
přehledné vyplnění přihlášek i správné nastavení priorit, tak i v listinné podobě. Rodiče a žáci
tak mají dostatek času vše v klidu projít, zkontrolovat a případně se poradit s výchovnými
poradci nebo přímo se školami.

Důležité je mít na paměti, že volba střední školy nemusí být definitivním rozhodnutím na celý



život. Vzdělávací cesty dnes nabízejí více možností dalšího vývoje i případných změn. Klíčové je
dát si čas, pracovat s informacemi a vybírat školu tak, aby dávala smysl především samotnému
dítěti.


